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CONSELHO DE ASSUNTOS ESTUDANTIS

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ASSUNTOS ESTUDANTIS
REALIZADA EM 06 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos 06 dias do mês de novembro do ano de 2023, às 15 horas, na sala
4003, 4º andar do Prédio da Reitoria, mediante prévia convocação
individual, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Assuntos
Estudantis da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a Presidência
da Pró-Reitora Adjunta de Assuntos Estudantis, Professora Shirley
Aparecida de Miranda e com o comparecimento dos seguintes conselheiros:
Cássia Juliana de Souza Monteiro (CAC); Luíza Datas Cruz (DCE); Marco
Antonio Gatti Junior (APG); Professora Teresa Cristina da Silva
Kurimoto (FUMP); convidados: Professora Erica Dumont Pena (PRAE);
Professora Daniela Vaz(NAI) . Havendo quórum, foi aberta a
sessão. PAUTA: 1. Informes: Sem informes. 2. Aprovação das atas das
reuniões anteriores: Aprovadas as atas das 1º, 2º, 3º, 4º e 5º reuniões
ordinárias de 2023 sem restrições, aprovadas as atas das 1º e 2º
reuniões ordinárias de 2022 sem restrições. 3. Projeto Parentes na
Rede: Professora Erica Dumont fez uma exposição do projeto, que
consiste entre outras atividades, no acompanhamento dos estudantes
indígenas do FIEI enquanto estiverem participando das atividades no
campus pampulha. Fortalecimento da rede para acompanhamento dos
estudantes que precisam de atendimento médico pelo SUS e tem
dificuldades devido a falta de endereço fixo que os vincule a um
deteminado centro de saude no municipio. O projeto tem a participação
de estudantes indígenas dos cursos de saúde da UFMG e o apoio do
DSEI(Distrito Sanitário Especial Indigena) do SUS. Busca-se com o
projeto o acolhimento dos estudantes indígenas, bem como o diálogo com
as intituições de saúde publica para a criação de fluxos de atendimento
e trabalho preparando e orientando-os para um atendimento mais
qualificado aos estudantes indígenas, pretendendo-se evitar o racismo,
a discriminação e o preconceito. Professora Erica relatou ainda da
parceria do Hospital Sofia Feldman no acolhimento e acompanhamento das
estudantes indígenas gestantes. Informou que o projeto pode servir de
piloto para uma intervenção semelhante junto ao LeCampo. Ficou acordado
pelo conselho, o diálogo com o "Brigadas da Sáude" que faz parte do
LeCampo para a construção de ideias e projetos para atendimento dos
estudantes do LeCampo. Conselheira Cássia Monteiro relatou sua
preocupação com os casos de urgência e emergência ocorridos no campus e
da falta de apoio do DAST e do SAMU no atendimento, que em ocorrência
recente no CAD2, houve atritos com o DAST que recusou-se a enviar uma
equipe para atendimento e recusou-se a receber o estudante em suas
dependências para atendimento, informando ser o SAMU o responsável pelo
atendimento, disse que o SAMU informou que não tinha previsão para o
atendimento devido a outros atendimentos em andamento. Professora Erica
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Dumont ressaltou que é importante entender os motivos da recusa no
atendimento pelo SAMU, que é necessário a construção de dialogos entre
a UFMG, o SUS/SAMU e DAST para construção de fluxos de atendimento.
Professora Teresa Kurimoto relatou a angústia que é acompanhar uma
pessoa passando mal e sem atendimento, que tendo poucos ou nenhum
conhecimento técnico é muito dificil ajudar. Que é necessário caminhar
para uma decisão sobre o atendimento de urgência e emergência com
diálogos com o DAST e SAMU/SUS. Professora Daniela Vaz relatou que
quando precisou auxiliar atendimento no CAD1 foi informada que a
ambulância da UFMG estava quebrada. Professora Shirley Miranda informou
que geralmente a unidade faz o transporte da pessoa que está passando
mal para o DAST, que faz o primeiro atendimento e encaminha os casos
para unidades dotadas de capacidade técnica para o atendimento mais
adequado. Conselheiro Marcos Gatti relatou sua preocupação com o
aumento da demanda para atendimentos de crise de pânico, ansiedade, que
a saúde mental dever ter também atenção da UFMG. Ficou acertado pelos
conselheiros, a construção de diálogos com o DAST/PRORH e SAMU,
informando as demandas da UFMG e buscando a construção de fluxos de
atendimento para os casos de urgência e emergência. Projeto aprovado
sem restrições. 4. Comissão de Políticas de Permanência de Estudantes
Trans e Travestis na UFMG: Professora Shirley Miranda informou: da
instauração e da composição da comissão por portaria, atendendo ao
deliberado por este conselho em 21/08/2023, que foi uma demanda trazida
pelo coletivo Cintura Fina; da 1º reunião da comissão que aconterá em
08/11/2023 onde será discutido o plano de trabalho da comissão, as
propostas de GT's entre outros assuntos pertinentes; que o Gabinete da
Reitora instaurou comissão LGBTQIAPN+, que embora trate de assuntos
semelhantes, a Comissão de Políticas de Permanência de Estudantes Trans
e Travestis instauarada pela PRAE tem aprofundamento diferente da
comissão LGBTQIAPN+, sendo esta focada no acesso e aquela na
permanencia estudantil. 5. Novembro Negro UFMG 2023: Professora Shirley
Miranda informou: sobre o tema da 6º edição: " Ancestralidade e
Coletividade: Aquilombar para permanecer"; que a PRAE optou por nesse
ano concentar as atividades entre os dias 20 a 24/11 no campus pampulha
e no dia 28/11 uma ativiade no ICA focada no diálogo com povos
quiombolas da região. A Mesa de Abertura acontecerá no dia 20/11 às 16h
no auditório da Reitoria com o tema" Ancestralidade e Saúde Mental" com
as presenças da Reitora e do Vice-Reitor, do Sr. Abrahão Oliveira
Santos docente da Unversidade Federal Fluminense, da Sra. Suellen
Ananda Fraga Presidenta do  Conselho Regional de Psicologia de Minas
Gerais(à confirmar). A cerimônia contará com uma homenagem a docentes e
servidores negros e negras da UFMG já falecidos. No dia 22/11
acontecerá uma visita ao Inhotim com apoio do DCE e das entidades de
representação: APUBH, SINDIFES e ASSUFEMG. Dia 24/11 será o
encerramento com o grupo "Seu vizinho" com cortejo e apresentação na
praça de serviços. Ressaltou a importância da participação da
comunidade universitária na construção de atividades. Conselheiro Marco
Gatti informou que a APG está montando programação e em breve informará
da atividade. Conselheira Luiza Datas informou que a diretoria de
negros do DCE está bem articulada, com trabalhos regulares. Informou
que o DCE pretende fazer uma programação enxuta com concentração de
atividades para debates sobre a permanência, visibilidade dos discentes
negros, para conhecerem a realidade dos estudantes, condições
econômicas, saúde mental e as vulnerabilidades vivênciadas. Diálogos
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com as unidades fora do campus pampulha; das atividades no cine belas
artes e do apoio do DCE ao CCN na construção de atividades para o
Novembro Negro. Que o DCE encontra-se com bons diálogos com os DA's e
CA's que busca entender melhor as demandas dos estudantes para uma
maior organização; da entrega de carteirinhas estudantis ao estudantes
do ICA em Montes Claros, ressaltando ser uma conquista importante do
movimento estudantil. 6. Moradia Estudantil - Inauguração: Professora
Teresa Kurimoto informou: da inauguração da ampliação da moradia Cyro
do Anjos no ICA-Montes Claros, que acontecerá no dia 13/11/2023 às
9h30mim. A ampliação gerou mais 40 vagas na moradia que em razão do
laudo de vistoria do Corpo de Bombeiros e da emissão do habite-se, já
foram ocupadas pelos estudantes, seguindo o mesmo processo e critérios
para ocupação de vagas previsto nos regulamentos da moradia
universitária; que o muro que dividia as moradias por razões
técnicas foi retirado sendo feito também um belo trabalho
paisagisico;  que a cerimônia será no auditório onde também será
celebrado os 55 anos do ICA e posteriomente haverá uma visita a moradia
universitária; que a equipe FUMP estará presente no evento e
permanecerá no ICA até o dia 15/11 com agendas de trabalho. Conselheira
Luiza Datas solicitou apoio para que 02 estudantes possam acompanhar o
evento; que o DCE tem muita dificuldade de mobilização com os
estudantes do ICA; que são poucos os diálogos; que o DCE pretende
passar um dia no ICA para dialogar com os estudantes e monstrar a
importância da representação e mobilização estudantil; da falta de um
estudante disposto a estimular o diálogo constante no dia a dia do
percurso estudantil. Professora Teresa Kurimoto informou que a equipe
FUMP irá em uma van no dia 12/11 e verificaria a possibilidade de um
representante do DCE participar da viagem, caso tenha-se vaga no
veículo. 7. Chamada PRAE e Chamada PRAE/FUMP: Professora Erica
Dumont informou: da chamada PRAE para eventos acadêmicos, esportivos,
de convivência e culturais, sendo o recurso dividido em cotas de R$
500,00 (quinhentos reais) podendo o estudante ser contemplado com mais
de uma cota a depender do evento e do numero de participantes; que
todas as demandas apresentadas foram contempladas; que o pagamento é
feito pela FUMP com inicio na data de hoje; para 2024 pretende-se 02
chamadas, uma em cada semestre letivo. Conselheira Cassia Monteiro
informou que os agendamentos de espaços solicitados por projetos
contemplados nas chamadas PRAE são tratados como se fossem agendamentos
da PRAE, oferecidos todos os recursos disponíveis; solicitou que no
edital e nas orientações das chamadas sejam informados que os espaços
não devem ser agendados para periodos de final de semana e feriados,
devido a falta de estrutura logistica e de pessoal para atender estas
solicitações. Professora Shirley Miranda informou: da chamada PRAE/FUMP
para auxilio de material acadêmico que teve como critérios de
prioridade: renda mensal de 1/2 (meio) salário mínimo, estudantes
ingressantes por reserva de vagas, estudantes anteriormente
ingressantes por reserva de vagas que migraram para ampla concorrência
devido sua nota. Os auxilios foram de R$ 3.000,00 (três mil reais) para
estudantes do curso de odontologia e R$ 1.000,00 (hum mil reais) para
os demais cursos; que o curso de odontologia é o curso com maior evasão
dos estudantes ingressantes por reserva de vagas; que essa realidade
tem relação com o material acadêmico necessário para a conclusão do
curso; que o DA pretende fazar um banco de empréstimos de materiais
acadêmicos; que o debate ocorre com a atual gestão e acontecerá com a
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futura gestão; que os recursos para o pagamento do auxilio são da UFMG
e não do PNAES; que o pagamento é feito pela FUMP por estar previsto no
Termo de Colaboração celebrado entre UFMG e FUMP. Professora Teresa
Kutrimoto informou que foram contemplados 1.714 ( Hum mil setecentos e
quatorze) estudantes com auxilio material acadêmico. 8. Outros
Assuntos: 8.1. Campanha Salarial FUMP: Professora Teresa Kurimoto
informou: que a data base é maio e que em junho foi enviado à FUMP as
seguintes propostas: aumento salarial, pagamento de hora extra na
proporção de 200% em relação a hora normal, vale alimentação em pecúnia
e melhorias no plano de saúde dos funcionários; que a FUMP fez debates
e reuniões com o sindicato e fez as seguintes propostas: reajuste legal
previsto no indice oficial, aumento no vale alimentação e instauração
de comissão para estudo de melhorias no plano de saúde; que por
questões legais não é possível o pagamento do vale alimentação em
pecúnia; que a assembleia vistual do sindicato encerrou-se em
31/10/2023 e aguarda comunicação formal da aceitação ou não da
proposta; que a FUMP quer manter diálogos constantes com seus
funcionários para melhoria das condições de trabalho. Professora
Shirley Miranda ressaltou que diferentemente de comentário de estudante
no grupo de Watsapp do observatório PRAE, O PNAES não subsidia a
alimentação de estudantes não contemplados na política de assistencia
estudantil; que é muito importante que essa informação seja difundida;
que foi aprovado na Camara dos Deputados o projeto de lei nº 1.434 de
2011 que tratada política nacional de assistência estudantil e agora
segue para o Senado Federal; ressaltou a importancia do PNAES passar de
um decreto para uma lei; que isso dá uma segurança juridica maior e
demonstrou preocupação com o aumento do escopo de ações previstas como
assistência estudantil e o não aumento do recurso para implementação
das ações; que muitas ações são políticas públicas de Estado e não de
assistência estudantil; preocupou-se ainda com a pouca atenção a pós-
graduação. Conselheiro Marco Gatti informou que a proposta serpa
debatida em breve no conselho de APG's. Professora Teresa informou que
a FUMP envia anualmente para o Ministério da Educação e para auditoria
geral da UFMG a lista de todos os estudantes contemplados com recursos
do PNAES; que são mais de 9 mil CPF's; que há prestação de contas
de todo recurso da assistência estudantil. 8.2. Carta de reivindicações
DCE: Conselheira Luiza Datas informou: do debate interno em assembleias
do DCE; de elaboração de carta com as seguintes reivindicações:
ampliação das bolsas. melhorias nos restaurantes universitários,
políticas para os estudantes LGBTQIAPN+, permanência de estudantes
mães/tutores, debate para construção de políticas especificas
elaboradas para apresentação de soluções, politicas de saude mental;
ressaltou que a comissão de saude mental da UFMG não dialoga com o DCE
que as politicas não são efetivas; do dificil dialogo com o gabinete da
reitoria; que infelizmente o gabinete não está dialogando com o DCE;
que tem bons diálogos com os colegiados dos cursos; solicitou apoio da
PRAE para a retomada do diálogo com o gabinete da reitoria; que querem
debater as politicas de assistencia estudantil para avançar em conjunto
com toda comunidade acadêmica; que na próxima reunião da Conselho
Universtário apresentará a sintese das reivindicações e um plano de
segurança alimentar para os estudantes da graduação.  A Presidente do
Conselho de Assuntos Estudantis, Pró-Reitora Adjunta de Assuntos
Estudantis, Professora Shirley Aparecida de Miranda, agradeceu a
presença de todos os Conselheiros e os convocou para a próxima reunião
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a ser realizada em 11 de dezembro próximo. Nada mais havendo a tratar,
a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião, da qual, para
constar, eu, Diego Suarez Peixoto Corrêa Secretário da Pró-Reitoria de
Assuntos Estudantis, lavrei a presente ata que assino com a Presidente
do Conselho de Assuntos Estudantis.

Documento assinado eletronicamente por Shirley Aparecida de Miranda,
Pró-reitor(a) adjunto(a), em 25/04/2024, às 09:54, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Diego Suarez Peixoto Correa,
Assistente em Administração, em 25/04/2024, às 10:06, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 2779248 e o código CRC D4CE8DD9.
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